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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergadering van 8 december 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE VICE-
EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN ECONOMIE 

EN WERK

De heer Pierre-Yves Dermagne, vice-eersteminister 
en minister van Economie en Werk, benadrukt dat ons 
land opnieuw zwaar getroffen wordt door de gezond-
heidscrisis veroorzaakt door het coronavirus COVID-19. 
In het kader hiervan is de regering genoodzaakt geweest 
de samenleving beperkende maatregelen op te leggen.

Om deze crisis te overwinnen en zo snel mogelijk het 
normale economische leven te kunnen hervatten, is het 
nodig dat de bevolking zo breed mogelijk wordt gevac-
cineerd tegen het coronavirus COVID-19. Hoe sneller 
de vaccinatiegraad stijgt, hoe sneller ook de geldende 
beperkende maatregelen versoepeld kunnen worden.

Uit de nieuwe wetenschappelijke inzichten inzake 
het virus blijkt dat ook de vaccinatie van minderjarigen 
onontbeerlijk is.

Er hoeft hiervoor maar verwezen te worden naar de 
vele gesloten lagere scholen wegens een te groot aantal 
besmettingen.

Dit wetsontwerp strekt tot instelling van een maatregel 
om de vaccinatie van minderjarigen te vergemakkelijken. 
Het is namelijk de bedoeling een recht op vergoede 
afwezigheid toe te kennen aan de werknemers die een 
minderjarig kind vergezellen naar een vaccinatieplaats. 
Zulks draagt bij tot het bereiken van een zo hoog mo-
gelijke vaccinatiegraad van de bevolking. Om die reden 
duldt de aanneming van dit wetsontwerp geen uitstel.

Derhalve verzoekt de minister in overeenstemming 
met artikel 51 van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers om de spoedbehandeling 
van het voorliggende wetsontwerp tot wijziging van de 
wet van 28 maart 2021 houdende toekenning van een 
recht op klein verlet voor werknemers met het oog op 
het toegediend krijgen van een vaccin ter bescherming 
tegen het coronavirus COVID-19, teneinde dat recht op 
klein verlet ook toe te kennen voor de begeleiding van 
een minderjarig kind naar een vaccinatieplaats (hierna 
“minderjarigenvaccinatieverlof” genoemd).

Teneinde de vaccinatie van de minderjarigen zoveel 
mogelijk te faciliteren, zou via dit wetsontwerp een 

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 8 décembre 2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE L’ÉCONOMIE ET  

DU TRAVAIL

M. Pierre-Yves Dermagne, vice-premier ministre et 
ministre de l’Économie et du Travail, souligne que notre 
pays est de nouveau gravement touché par la crise 
sanitaire provoquée par le coronavirus COVID-19. Dans 
ce contexte, le gouvernement a été contraint d’imposer 
des mesures restrictives à la société.

Afin de surmonter cette crise et de revenir à une vie 
économique normale le plus rapidement possible, il 
est nécessaire que la population soit vaccinée le plus 
largement possible contre le coronavirus COVID-19. 
Plus la couverture vaccinale sera élevée, plus vite les 
mesures restrictives actuelles pourront être assouplies.

Les nouvelles connaissances scientifiques relatives 
au virus indiquent que la vaccination des mineurs est 
également indispensable.

Pour s’en convaincre, il suffit de penser aux nom-
breuses écoles primaires fermées en raison d’un nombre 
trop élevé de contaminations.

Le projet de loi contient une mesure visant à faciliter 
la vaccination des mineurs en prévoyant un droit à une 
absence rémunérée pour les travailleurs qui accom-
pagnent un enfant mineur dans un lieu de vaccination 
et contribue ainsi à atteindre un taux de vaccination de 
la population le plus large possible et, pour cette raison, 
l’introduction de cette loi ne peut être retardée.

Par la présente et conformément à l’article 51 du 
règlement de la Chambre, le ministre souhaite solliciter 
le traitement en urgence du projet de loi modifiant la loi 
accordant un droit au petit chômage aux travailleurs afin 
de recevoir un vaccin contre le coronavirus COVID-19, 
en vue d’accorder le droit au petit chômage également 
pour l’accompagnement d’un enfant mineur dans un lieu 
de vaccination (ci-après ‘congé de vaccination mineurs’).

Afin de faciliter au maximum la vaccination des mineurs 
d’âge, la présente loi instaure un droit à une absence 
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recht op een vergoede afwezigheid worden ingesteld 
voor de werknemers die een minderjarig kind naar een 
vaccinatieplaats vergezellen.

De ontworpen regeling ligt in lijn met de bepalingen 
inzake het vaccinatieverlof voor werknemers.

De maatregel is van toepassing op de werknemers en 
op hun werkgevers. Eenieder die een arbeidsovereen-
komst met een werkgever heeft, wordt als werknemer 
beschouwd.

Indien de werknemer samenwoont met de andere 
ouder van het kind, zou het recht slechts door één van 
beiden mogen worden uitgeoefend in dezelfde periode.

Wat het openbaar ambt betreft, heeft minister De 
Sutter een bijkomende rondzendbrief verstuurd, ten-
einde te bepalen dat de statutaire personeelsleden en 
de personeelsleden met een arbeidsovereenkomst van 
de federale overheidsdiensten dienstvrijstelling kunnen 
krijgen om hun minderjarige kinderen naar de vaccina-
tieplaats te vergezellen.

De minister moedigt zijn collega’s van de deelstaten 
aan om een gelijkaardige maatregel te nemen voor 
het personeel van de overheidsdiensten waarvoor zij 
bevoegd zijn.

Het is de bedoeling dat de werknemer over dat recht 
beschikt voor de tijd die nodig is om het minderjarige 
kind te laten vaccineren.

Het betreft zowel de tijd die nodig is voor de eigenlijke 
vaccinatie, als (bijvoorbeeld) de tijd die de werknemer 
nodig heeft om met zijn minderjarig kind naar de vac-
cinatieplaats te gaan en terug te komen.

Het recht zou worden toegekend voor elke vaccindosis.

Om zijn recht op loon te behouden, moet de werk-
nemer op voorhand en zo snel mogelijk de werkgever 
verwittigen zodra hij zelf in kennis is gesteld van het uur 
waarop of het tijdvenster waarbinnen het minderjarige 
kind zal worden gevaccineerd.

Op verzoek van de werkgever moet de werknemer 
het bewijs daarvan voorleggen. De voorlegging van de 
afspraakbevestiging volstaat, meer bepaald de vermel-
ding van het tijdvenster en de plaats waar het vaccin 
zal worden toegediend, voor zover die plaats makkelijk 
toegankelijk is voor de werknemer.

De werkgever mag de informatie die hij van de werk-
nemer ontvangt alleen gebruiken voor de organisatie van 
de arbeid en het correcte beheer van de loonbetalingen.

rémunérée pour les travailleurs qui accompagnent un 
enfant mineur dans un lieu de vaccination.

Ce dispositif s’inscrit dans le prolongement du dispositif 
de congé de vaccination des travailleurs.

La mesure s’applique aux travailleurs et aux employeurs 
qui les emploient. Le travailleur est toute personne qui 
est liée à un employeur par un contrat de travail.

Si le travailleur vit avec l’autre parent de l’enfant, 
ce droit ne peut être exercé que par l’un d’eux pour la 
même période.

En ce qui concerne le secteur public, une circulaire 
complémentaire a été publiée par la ministre De Sutter, 
qui prévoit la possibilité pour les agents contractuels et 
statutaires employés au sein des services publics fédéraux 
d’obtenir une dispense de service pour accompagner 
leurs enfants mineurs à la vaccination.

Le ministre encourage ses collègues régionaux à 
développer une mesure similaire pour le personnel des 
services publics dont ils ont la tutelle.

Le travailleur dispose de ce droit durant le temps qu’il 
faut pour accompagner l’enfant mineur à la vaccination.

Il s’agit à la fois du temps de la vaccination proprement 
dite et, par exemple, du temps qu’il faut au travailleur 
pour se rendre avec son enfant mineur au lieu de la 
vaccination et d’en revenir.

Le droit est accordé pour chaque dose de vaccin.

Pour avoir droit à sa rémunération, le travailleur 
doit informer au préalable et dans les meilleurs délais 
l’employeur dès qu’il a connaissance de l’heure ou du 
créneau horaire de la vaccination de l’enfant mineur.

À la demande de l’employeur, le travailleur doit en 
présenter la preuve. La présentation de la confirmation 
du rendez-vous, à savoir le créneau horaire et le lieu 
où la vaccination sera administrée, dans la mesure où 
celui-ci est facilement accessible pour le travailleur, 
constitue une preuve suffisante.

L’employeur ne peut utiliser les informations qu’il 
obtient du travailleur qu’aux fins de l’organisation du 
travail et de la gestion correcte du paiement des salaires.
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Dat houdt in dat het volstaat te noteren dat de werk-
nemer afwezig is op grond van klein verlet, zonder de 
precieze reden of motivering te registreren.

De werkgever mag op geen enkele wijze een kopie 
nemen van de afspraakbevestiging, noch de erin vervatte 
informatie manueel overschrijven, met uitzondering van 
het tijdstip van de afspraak.

Die gepaste en specifieke maatregelen worden ge-
nomen om de fundamentele rechten en belangen van 
de betrokkenen te beschermen.

De maatregel zou in werking treden op de dag waarop 
de wet in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt, 
en zou vervallen op 31 december 2021.

Nadat de Nationale Arbeidsraad advies heeft uitge-
bracht, zou de maatregel, bij een besluit vastgesteld 
na overleg in de Ministerraad, door de Koning kunnen 
worden verlengd tot uiterlijk 30 juni 2022.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Björn Anseeuw (N-VA) geeft aan geen inhou-
delijk bezwaar te hebben tegen het recht op klein verlet 
voor het begeleiden van een minderjarig kind naar een 
vaccinatieplaats. Het lid vindt het echter jammer dat er 
niet fijnmaziger gewerkt werd en zegt het deel aangaande 
het quarantaineverlof niet te kunnen steunen omdat het 
inactiviteit aanmoedigt waar het niet nodig is.

De spreker wenst te benadrukken dat er een 
loopje genomen wordt met adviezen van de Raad 
van State aangaande de vraag tot advies aan de 
Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) en hekelt het 
moedwillig opdringen van de hoogdringendheid. De 
beslissing om het vaccinatieverlof uit te breiden werd 
genomen op de Ministerraad van 29 oktober 2021 en 
het duurde tot 3 december om het wetsontwerp te agen-
deren als hoogdringend in het kader van de vaccinatie 
van de 12- tot 18-jarigen, hoewel in Vlaanderen al 85 % 
van deze doelgroep gevaccineerd blijkt.

Waarom weigeren om advies in te winnen bij de GBA 
wanneer er nog tijd was, en hoe is de hoogdringendheid 
te verdedigen wanneer er geen retroactieve maatregelen 
zijn en 85 % van de jongeren reeds gevaccineerd is? 
Er zijn dus vragen bij de genese en relevantie van het 
wetsontwerp.

Cela signifie qu’il suffit de noter que l’absence est 
due à un petit chômage, sans enregistrer la raison ou 
le motif de celui-ci.

L’employeur n’est pas autorisé à prendre une copie 
ou une quelconque autre forme que ce soit de la confir-
mation de rendez-vous ni à transcrire manuellement les 
informations qu’elle contient, à l’exception de l’heure 
du rendez-vous.

Ces mesures appropriées et spécifiques ont été prises 
pour protéger les droits et intérêts fondamentaux des 
personnes concernées.

La mesure entrera en vigueur le jour de la publication 
de la loi au Moniteur belge et expirera le 31 décembre 
2021.

La mesure peut être prolongée par le Roi, après avis 
du Conseil national du travail, par un arrêté délibéré en 
conseil des ministres jusqu’au 30 juin 2022 au maximum.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M. Björn Anseeuw (N-VA) indique qu’il n’a aucune 
objection de fond au droit au petit chômage pour l’ac-
compagnement d’un enfant mineur dans un lieu de 
vaccination. Le membre regrette toutefois que le projet 
à l’examen ne soit pas plus précis et dit qu’il ne peut pas 
soutenir la partie concernant le congé de quarantaine, 
dès lors que cette mesure encourage l’inactivité sans 
qu’elle soit nécessaire.

L’intervenant tient à souligner que le projet à l’exa-
men fait fi des avis du Conseil d’État sur la demande 
d’avis à l’Autorité de protection des données (APD) et 
dénonce l’imposition délibérée de l’urgence. La décision 
d’étendre le congé de vaccination a été prise au Conseil 
des ministres du 29 octobre 2021 et il a fallu attendre le 
3 décembre pour que le projet de loi soit inscrit à l’ordre 
du jour en urgence dans la perspective de la vaccination 
des 12-18 ans, alors qu’il apparaît qu’en Flandre, 85 % 
des jeunes de ce groupe cible sont déjà vaccinés.

Pourquoi avoir refusé de demander l’avis de l’APD alors 
qu’il était encore temps et comment justifier l’urgence 
alors que l’on ne prévoit pas de mesures rétroactives 
et que 85 % des jeunes ont déjà été vaccinés? On peut 
donc s’interroger sur la genèse et sur la pertinence du 
projet de loi à l’examen.
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De heer Anseeuw vraagt zich ook nog af hoe er na-
gekeken gaat worden dat slechts één van de ouders dit 
klein verlet opneemt, zoals het wetsontwerp vooropstelt.

Mevrouw Nahima Lanjri (CD&V) merkt op dat de 
crisis nog niet voorbij is en kinderen eventueel ook een 
tweede of derde prik nodig zullen hebben. Het wettelijk 
kader blijft in dat aspect van belang. Daarnaast vindt 
de spreekster het een mooie aanvulling op het quaran-
taineverlof en de regeling inzake tijdelijke werkloosheid 
en juicht ze ook initiatieven toe om tijd te geven om zich 
te laten testen (genomen in de collectieve arbeidsover-
eenkomst nr. 160).

B. Antwoorden van de minister

De heer Pierre-Yves Dermagne, vice-eersteminister 
en minister van Economie en Werk, herhaalt dat het 
GBA een advies zonder grote kritieken heeft uitgebracht 
wat de oorspronkelijke tekst betreft. Deze tekst werd 
aangepast op basis van het advies.

Aangaande de hoogdringendheid geeft de minister toe 
dat een ander verloop had gekund. Er dient echter wel 
rekening gehouden te worden met een nieuw feit, zijnde 
de evolutie in de vaccineringsstrategie voor kinderen tus-
sen 5 en 11 jaar ten gevolge van de goedkeuring van de 
vaccinatie door het Europees Geneesmiddelenagentschap 
(EMA). Hoewel er op dit ogenblik nog geen formele 
beslissing is op Belgisch niveau, kan de vaccinatie in 
de toekomst ook uitgerold worden in deze leeftijdsca-
tegorie. Met dit wetsontwerp zorgen we dus ook voor 
een anticipatieve maatregel.

Tevens wenst de minister ook op te merken dat de 
tijdelijke werkloosheid geen voltijdse bezoldiging is, 
maar het hoogstens gaat om 70 % van het loon met 
een eventuele toeslag van de RVA. De minister is van 
oordeel dat niemand moedwillig en van harte zou kiezen 
om 30 % van zijn loon te verliezen en meent dat er dus 
zeker niet gesproken kan worden van het aanzetten 
tot inactiviteit. De eerste versie van de maatregel werd 
trouwens unaniem met lof ontvangen door de sociale 
partners.

Minister Dermagne verduidelijkt dat de eerste controle 
binnen de bedrijven gebeurt. Deze kunnen namelijk de 
uitnodiging of het bewijs van passage bij een vaccina-
tiecentrum opvragen. Daarnaast moet er wat vrijheid 
geboden worden aan de sociale partners om binnen het 
bedrijfskader in goede samenwerking een methode te 
vinden. Alles moet niet gaan via normen of wetgeving.

M. Anseeuw se demande également comment on 
vérifiera qu’un seul des parents bénéficie de ce petit 
chômage comme le prévoit le projet de loi à l’examen?

Mme Nahima Lanjri (CD&V) fait observer que la 
crise est pas terminée et que les enfants auront éven-
tuellement besoin d’une deuxième ou d’une troisième 
injection. Le cadre légal reste important à cet égard. 
Par ailleurs, l’intervenante estime qu’il s’agit d’un bon 
complément au congé de quarantaine et au régime du 
chômage temporaire et salue également les initiatives 
visant à donner du temps pour se faire tester (prévues 
par la convention collective de travail n° 160).

B. Réponses du ministre

M. Pierre-Yves Dermagne, vice-premier ministre et 
ministre de l’Économie et du Travail, répète que l’APD 
a formulé un avis sans grandes critiques sur le texte 
initial. Ce texte a été modifié en fonction de cet avis.

S’agissant de l’urgence, le ministre admet qu’une 
autre voie aurait pu être suivie. Cependant, un nouvel 
élément doit être pris en compte, à savoir l’évolution 
de la stratégie de vaccination pour les enfants âgés de 
5 à 11 ans suite à l’approbation de la vaccination par 
l’Agence européenne des médicaments (EMA). Bien 
qu’aucune décision formelle n’ait encore été prise au 
niveau belge, la vaccination pourrait également être 
réalisée dans cette tranche d’âge à l’avenir. Le projet 
de loi à l’examen permettra donc également d’anticiper 
cette décision.

Le ministre tient également à faire observer que le 
chômage temporaire n’est pas une rémunération à temps 
plein, mais représente au maximum 70 % du salaire 
avec un éventuel complément de l’ONEM. Le ministre 
estime que personne ne choisit délibérément et de bon 
cœur de perdre 30 % de son salaire et affirme donc que 
l’on ne peut certainement pas parler d’une incitation à 
l’inactivité. La première version de la mesure a d’ailleurs 
été unanimement saluée par les partenaires sociaux.

Le ministre Dermagne précise que le premier contrôle 
a lieu au sein des entreprises. Celles-ci peuvent deman-
der la convocation ou la preuve de passage dans un 
centre de vaccination. En outre, une certaine liberté 
doit être laissée aux partenaires sociaux pour trouver 
une méthode dans le cadre de l’entreprise et en bonne 
coopération. Tout ne doit pas se faire par le biais de 
normes ou de la législation.
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C. Replieken

Volgens de heer Björn Anseeuw (N-VA) siert het de 
minister dat hij eerlijk geantwoord heeft op de vraag 
met betrekking tot de hoogdringendheid. Anticiperen 
op een mogelijke beslissing om vaccinatie van 5- tot 
11-jarigen toe te laten kan, maar is niet de motivering 
die opgenomen is in de tekst van het wetsontwerp. Dat 
is niet onbelangrijk, en deze rechtvaardiging zou via een 
amendement nog kunnen worden toegevoegd.

Het lid vraagt nogmaals verduidelijking omtrent de 
controle op misbruik. De minister zei dat er geen mis-
bruik was vastgesteld, maar de beste manier om niets 
vast te stellen is natuurlijk géén controle uit te voeren. 
Hoe word het rechtmatige gebruik van de maatregelen 
gecontroleerd?

Voorts merkt de heer Anseeuw nog op dat hij het enige 
lid was van de oppositie dat tussenbeide is gekomen.

De heer Anseeuw merkt op dat de minister kiest 
voor vertrouwen, veeleer dan voor controle. Dit zal in 
de meeste gevallen niet voor problemen zorgen, maar 
eventueel misbruik zal wel ten laste komen van de soci-
ale zekerheid en de belastingbetaler. Vrijheid kan zeker, 
maar moet gepaard gaan met verantwoordelijkheid, en 
dat ontbreekt hier.

Mevrouw Marie-Colline Leroy (Ecolo-Groen) vraagt 
naar de kosten-batenanalyse voor het organiseren van 
zulke controles, maar stelt voor dit op een later tijdstip 
te bekijken.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 2 in (DOC 552342/002) in, dat ertoe strekt een nieuw 
hoofdstuk 1 in te voegen vóór artikel 1 en een nieuw 
hoofdstuk 2 na artikel 1.

Amendement nr. 2 wordt eenparig aangenomen.

Dit artikel beoogt de constitutionele bevoegdheids-
grondslag vast te leggen.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

C. Répliques

Selon M. Björn Anseeuw (N-VA), il est tout à l’hon-
neur du ministre d’avoir donné une réponse honnête 
à la question relative à l’urgence. Il est envisageable 
d’anticiper la décision éventuelle d’autoriser la vacci-
nation des enfants de 5 à 11 ans, mais telle n’est pas la 
justification qui figure dans le texte du projet de loi. Ce 
n’est pas sans importance, et cette justification pourrait 
être ajoutée sous la forme d’un amendement.

Le membre redemande des précisions sur le contrôle 
des abus. Le ministre a déclaré qu’aucun abus n’avait été 
constaté, mais la meilleure façon de ne rien constater est 
évidemment de ne pas contrôler. Comment l’application 
légitime des mesures est-elle contrôlée?

M. Anseeuw observe ensuite qu’il a été le seul membre 
de l’opposition à intervenir.

M. Anseeuw observe que le ministre préfère la 
confiance au contrôle. Cela ne posera pas de problème 
dans la plupart des cas, mais les abus éventuels se 
feront aux détriment de la sécurité sociale et du contri-
buable. La liberté est une bonne chose, mais elle doit 
s’accompagner de responsabilités, et ce n’est pas le 
cas en l’occurrence.

Mme Marie-Colline Leroy (Ecolo-Groen) s’interroge 
sur l’analyse coûts-bénéfices de l’organisation de ces 
contrôles, mais propose d’examiner cette question 
ultérieurement.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES  
ET VOTES

Article 1er

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 2 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un chapitre 1er 
avant l’article 1er, ainsi qu’un chapitre 2 après l’article 1er.

L’amendement n° 2 est adopté à l’unanimité.

Cet article précise le fondement constitutionnel en 
matière de compétence.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.
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Art. 2

De heer Hans Verreyt en mevrouw Ellen Samyn 
(VB) dienen amendement nr. 10 (DOC 55 2342/003) 
in, dat ertoe strekt de bepaling onder 1° aan te vullen. 
Er wordt verwezen naar de schriftelijke toelichting bij 
het amendement.

Amendement nr. 10 wordt verworpen met 9 stemmen 
tegen 1 en 3 onthoudingen.

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 11 (DOC 55 2342/004) in, dat ertoe strekt de bepa-
ling onder 1° aan te vullen. Er wordt verwezen naar de 
schriftelijke toelichting bij het amendement.

Amendement nr. 11 wordt aangenomen met 10 stem-
men en 3 onthoudingen.

Mevrouw Tania De Jonge c.s. dient de amendementen 
nrs. 14 en 15 (DOC 55 2342/004) in, die ertoe strekken 
het artikel 2, 2° en 3° aan te passen. Er wordt verwezen 
naar de schriftelijke toelichting bij de amendementen.

De amendementen nrs. 14 en 15 worden achtereen-
volgens aangenomen met 10 tegen 3 stemmen.

Het aldus geamendeerde artikel 2 wordt vervolgens 
aangenomen met 10 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 2/1 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 12 (DOC 55 2342/004) in, dat ertoe strekt een nieuw 
artikel 2/1 in te voegen. Er wordt verwezen naar de 
schriftelijke toelichting bij het amendement.

Amendement nr. 12 wordt aangenomen met 10 stem-
men en 3 onthoudingen.

Art. 2/2 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 3 (DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt een hoofd-
stuk 3 in te voegen vóór artikel 2/2 en een hoofdstuk 4 
na artikel 2/4.

Amendement nr. 3 wordt eenparig aangenomen.

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement nr. 4 
(DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt een artikel 2/2 
in te voegen. Er wordt verwezen naar de schriftelijke 
toelichting bij het amendement.

Art. 2

M. Hans Verreyt et Mme Ellen Samyn (VB) présentent 
l’amendement n° 10 (DOC 55 2342/003), visant à com-
pléter le 1°. Il est renvoyé à la justification écrite de 
l’amendement.

L’amendement n° 10 est rejeté par 9 voix contre 1 et 
3 abstentions.

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n°11 (DOC 55 2342/004), visant à compléter le 1°. Il est 
renvoyé à la justification écrite de l’amendement.

L’amendement n°11 est adopté par 10 voix et 3 
abstentions.

Mme Tania De Jonge c.s. présentent les amende-
ments n°s 14 et 15 (DOC 55 2342/004), visant à modifier 
l’article 2, 2° et 3°. Il est renvoyé à la justification écrite 
de l’amendement.

Les amendements n°s 14 et 15 sont successivement 
adoptés par 10 voix contre 3.

L’article 2, ainsi modifié, est ensuite adopté par 10 
voix et 3 abstentions.

Art. 2/1 (nouveau)

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 12 (DOC 55 2342/004), visant à insérer un article 2/1. 
Il est renvoyé à la justification écrite de l’amendement.

L’amendement n° 12 est adopté par 10 voix et 3 
abstentions.

Art. 2/2 (nouveau)

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 3 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un chapitre 3 
avant l’article 2/2, ainsi qu’un chapitre 4 après l’article 2/4.

L’amendement n° 3 est adopté à l’unanimité.

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 4 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un article 2/2. 
Il est renvoyé à la justification écrite de l’amendement.



92342/005DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Amendement nr. 4 wordt aangenomen met 12 stem-
men en 1 onthouding.

Art. 2/3 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement nr. 5 
(DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt een artikel 2/3 
in te voegen. Er wordt verwezen naar de schriftelijke 
toelichting bij amendement nr. 3.

Amendement nr. 5 wordt aangenomen met 12 stem-
men en 1 onthouding.

Art. 2/4 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement nr. 6 
(DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt een artikel 2/4 
in te voegen. Er wordt verwezen naar de schriftelijke 
toelichting bij het amendement.

Amendement nr. 6 wordt aangenomen met 12 stem-
men en 1 onthouding.

Art. 3

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 3 wordt aangenomen met 10 stemmen en 3 
onthoudingen.

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement nr. 7 
(DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt een hoofdstuk 5 
in te voegen na artikel 3.

Amendement nr. 7 wordt aangenomen met 10 tegen 
3 stemmen.

Art. 4 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 8 (DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt een artikel 4 
in te voegen. Er wordt verwezen naar de schriftelijke 
toelichting bij het amendement.

Amendement nr. 8 wordt aangenomen met 10 tegen 
3 stemmen.

Art. 5 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 13 (DOC 55 2342/004) in, als subamendement op 

L’amendement n° 4 est adopté par 12 voix et une 
abstention.

Art. 2/3 (nouveau)

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 5 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un article 2/3. 
Il est renvoyé à la justification écrite de l’amendement.

L’amendement n° 5 est adopté par 12 voix et une 
abstention.

Art. 2/4 (nouveau)

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 6 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un article 2/4. 
Il est renvoyé à la justification écrite de l’amendement.

L’amendement n° 6 est adopté par 12 voix et une 
abstention.

Art. 3

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 3 est adopté par 10 voix et 3 abstentions.

Mme Sophié Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 7 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un chapitre 5 
après l’article 3.

L’amendement n° 7 est adopté par 10 voix contre 3.

Art. 4 (nouveau)

Mme Sophié Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 8 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un article 4. 
Il est renvoyé à la justification écrite de l’amendement.

L’amendement n° 8 est adopté par 10 voix contre 3.

Art. 5 (nouveau)

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 13 (DOC 55 2342/004) en tant que sous-amendement 
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amendement nr. 9, tot wijziging van de datum waarop 
hoofdstuk 5 buiten werking treedt.

Amendement nr. 13 wordt aangenomen met 10 tegen 
3 stemmen.

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 9 (DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt een nieuw 
artikel 5 in te voegen dat de inwerkingtreding van hoofd-
stuk 5 regelt.

Het aldus geamendeerde amendement nr. 9 wordt 
aangenomen met 9 tegen 3 stemmen en 1 onthouding.

Mevrouw Sophie Thémont c.s. dient amendement 
nr. 1 (DOC 55 2342/002) in, dat ertoe strekt het opschrift 
te wijzigen.

Amendement nr. 1 wordt eenparig aangenomen.

*
* *

Het geheel van de aldus geamendeerde en wetge-
vingstechnisch verbeterde tekst wordt bij naamstemming 
aangenomen met 10 tegen 3 stemmen. Er werden wet-
gevingstechnische verbeteringen aangebracht.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Cécile Cornet, Marie-Colline Leroy;

PS: Chanelle Bonaventure, Sophie Thémont;

VB: Hans Verreyt;

MR: Florence Reuter, Christophe Bombled;

CD&V: Nahima Lanjri;

Open Vld: Tania De Jonge;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

à l’amendement n° 9, visant à modifier la date à laquelle 
le chapitre 5 cesse d’être en vigueur.

L’amendement n° 13 est adopté par 10 voix contre 3.

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 9 (DOC 55 2342/002), visant à insérer un article 5 (nou-
veau), qui tend à régler l’entrée en vigueur du chapitre 5.

L’amendement n° 9, ainsi amendé, est adopté par 9 
voix contre 3 et une abstention.

Mme Sophie Thémont c.s. présentent l’amendement 
n° 1 (DOC 55 2342/002), visant à remplacer l’intitulé 
du projet de loi. Il est visé d’apporter des corrections 
d’ordre légistique.

L’amendement n°1 est adopté à l’unanimité.

*
* *

L’ensemble du texte, ainsi amendé, y compris quelques 
corrections légistiques, est adopté par vote nominatif 
par 10 voix contre 3.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Cécile Cornet, Marie-Colline Leroy;

PS: Chanelle Bonaventure, Sophie Thémont;

VB: Hans Verreyt;

MR: Florence Reuter, Christophe Bombled;

CD&V: Nahima Lanjri;

Open Vld: Tania De Jonge;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.
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Hebben tegengestemd:

N-VA: Björn Anseeuw, Wim Van der Donckt, Valerie 
Van Peel.

Hebben zich onthouden: nihil.

De rapportrice, De voorzitster,

Anja VANROBAEYS Marie-Colline LEROY

Ont voté contre:

N-VA: Björn Anseeuw, Wim Van der Donckt, Valerie 
Van Peel.

Se sont abstenus: nihil.

La rapporteure, La présidente,

Anja VANROBAEYS Marie-Colline LEROY
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